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Ata da Reunião Ordinária do Pleno do Conselho Municipal de Educação -
01/11/2022

Ao primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se, em

formato híbrido, reunião ordinária do Pleno do Conselho Municipal de Educação de Angra

dos Reis (CME/AR) com a participação, na forma presencial na sede deste Conselho,

dos(as) conselheiros(as): Alcir da Fonseca campos, Eliana de Oliveira Teixeira, Sandra

Regina Cardoso de Brito, Luís Claudio da Silva e Maria Helena Mendes dos Santos, e

virtualmente, através da plataforma Google Meet, dos(as) conselheiros(as): Guilherme do

Nascimento Rodrigues, Elizabeth Elisa dos Anjos Sousa, Déborah Lopes Fraga Rocha,

Renato soares, Felipe de Oliveira Melo, Lucinda de Oliveira Cordoeira, Alex de Almeida e

Silvia Almeida Lira. O presidente, Luís Claudio, iniciou a reunião informando as

justificativas de ausência: Mariana Máximo, Maria Andréia e Neide. Na sequência, Luís

apresentou a pauta da reunião: 1. Seminário Diretrizes para a EJA em Angra dos Reis; 2.

Seminário Diversidade; 3. Fórum Educação Inclusiva; 4. Recomposição do CME

2023/2026; 5. Retorno sobre Ofícios deliberados pelo Pleno; 6. Encaminhamentos sobre

Deliberações (EJA, Ed. Especial), 7. Autorização de Funcionamento das unidades de

ensino) e 8. Coordenação UNCME Costa Verde (Nova Regional). Luis falou sobre a

minuta da EJA, que é parte do curso com o Ministério Público do Estado do Rio de

Janeiro e a Universidade Federal Fluminense, que será apresentada na Câmara de

Legislação e Normas, logo após esta reunião. O Seminário da EJA estava previsto para o

dia 10, mas hoje já é dia primeiro e a minuta ainda passará pela Câmara. Luís propõe que

o Seminário de EJA ocorra no dia 23 de novembro, no horário da noite, às 18h30min, de

modo virtual. A proposta foi aprovada. Eliana diz que temos quatro atividades para

realizar neste período próximo. Relembrou: Seminário de Diversidade no dia 25 de

novembro, Fórum de Educação Inclusiva no dia 21 de novembro, Eleição do CME no dia

22 de novembro e homologação no dia 24 de novembro. Confirmou-se o dia do Seminário

de EJA no dia 23 de novembro. Eliana disse que ontem (30/10) houve reunião da

Comissão Organizadora do Seminário de Diversidade, da qual participaram ela, Felipe,

Helena, Luís e Débora Oliveira. Avaliaram que não seria possível realizar esta atividade

ainda este ano e que foi difícil tomar a decisão de adiamento, mas concluíram que não

valia a pena realizar de forma simplória ou só porque está no calendário e trouxeram essa

proposta para o Pleno. Sandra propõe que façamos o indicativo de realizar o Seminário
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de Alfabetização e Diversidade no primeiro semestre de 2023. Proposta aprovada. Sobre

a minuta de Educação Especial, ela será finalizada na legislação e normas hoje e amanhã

será encaminhada para a rede. Informou que o CEA onde será realizado o Fórum de

Educação Especial só tem disponibilidade para o dia 21 de novembro. Luis lembra que

será presencial e pede a participação de todos os conselheiros, não apenas os da

Comissão, para auxiliarem os trabalhos no dia da realização da atividade. Sobre o

processo de recomposição do CME, as indicações do poder público e entidades da

sociedade civil deverão ser encaminhadas até 21 de novembro . Sobre a categoria de

diretores, a eleição ocorrerá através de assembleia da categoria, organizada pela

Secretaria, com a participação do CME, no mesmo período. O processo eletivo das

categorias: estudantes, responsáveis, professores da rede pública municipal e

representante de escola do campo, será pelo google forms, como foi o anterior, e a

inscrição de candidatos será entre os dias 03 e 10 de novembro. A eleição acontecerá no

dia 22 de novembro, das 8 às 23h59, também como da outra vez, pelo Google Forms, e a

homologação. O presidente pede auxílio de todos os conselheiros na divulgação após a

publicação do edital que acontecerá hoje no Boletim Oficial. Luis lembra que estamos

realizando o processo já porque, segundo a lei, temos o prazo de até 20 dias antes do

término do mandato para encaminhar a composição de todo o Conselho, principalmente a

da Câmara do Fundeb, que tem prazo estabelecido na lei federal. Reforçou que a posse

só ocorrerá após o dia 01 de janeiro. Seguindo a pauta, Eliana ratificou a informação já

dada sobre a educação especial e EJA, e informou que sobre a deliberação de abertura

de escola, recebemos o retorno da procuradoria ontem e precisaremos agendar reunião

para discuti-lo. Uma das questões não é de deliberação simples, como o fato de que eles

entendem que não devemos normatizar a rede municipal, e por isso deverá estar na

pauta da próxima reunião, que ocorrerá em 22 de novembro. Luís falou sobre os ofícios

encaminhados: em relação ao funcionamento da Escola Municipal Áurea Pires da Gama,

naquele momento, agosto, foi normalizada a carência de professores que a escola tinha;

em relação à construção da escola do quilombo e a escola indigena: a indigena está no

processo de verificação de informações técnicas e já está na fase de licitação e

contratação, sobre a escola do quilombo ainda não - encontra-se ainda na fase de

recurso: local, autorização ambiental. a previsão, pelo documento, a mais próxima de ser

construída e inaugurada é a indigena. Sobre funcionamento da Biblioteca municipal

Guilherme Briggs, foi informado que no período de 2020 e 2021 a mesma ficou fechada



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
MUNICÍPIO  DE ANGRA DOS REIS
CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

devido à pandemia, no entanto desde 2019 não conta com bibliotecário e conforme

determinação do Conselho Nacional de Biblioteconomia, a biblioteca não pode funcionar

sem bibliotecário - não temos esse funcionário na rede. Enquanto não houver o concurso,

ela não pode funcionar para atendimento ao público, pois há uma multa diária caso isso

aconteça. Luís disse que falou com a SEJIN sobre a possibilidade de contratar esse

funcionário enquanto o concurso não ocorre e que Maria Verônica disse que poderiam

avaliar. Sobre o transporte dos alunos do Bracuí, não recebemos resposta oficial. Sobre a

UNCME, Luís explicou que há uma nova configuração após o redimensionamento das

regionais: não existe mais a Sul Fluminense e agora há a Regional Costa Verde que

reúne Angra dos Reis, Paraty, Rio Claro, Mangaratiba, Itaguaí e Seropédica. Luís

informou que no último Encontro Estadual da UNCME, ocorrido no mês passado, seu

nome foi apontado para a coordenação da Região Costa Verde e perguntou se haveria

alguma posição contrária dos conselheiros. Não houve objeção e a indicação foi

homologada. Sobre o processo de autorização de funcionamento de escolas, Eliana

explicou que na Câmara de Educação Básica foram avaliados todos os processos que

têm pendências de documentação que dependem da própria escola como Projeto Político

Pedagógico, Regimento Interno, entre outros, assim como aqueles que possuem

pendências de documentos oriundos de órgãos públicos como PMAR e Corpo de

Bombeiros. São elas: Jardim de Infância Pingo de Gente, Jardim de Infância Primeiros

Passos, Centro Educacional Cantinho do Céu e Jardim de Infância Construindo Sonho.

Disse que a Câmara deliberou que, será encaminhada notificação às instituições

informando que não estão autorizadas a realizar matrículas em 2023, caso não

regularizem a situação junto aos processos de autorização de funcionamento. Antes da

finalização da gestão CME 2021/2022, depois das notificações encaminhadas a essas

escolas e permanecendo sem resposta, o CME encaminhará em dezembro os nomes

das instituições ao Ministério Público. Também informou sobre duas escolas visitadas

pelo Conselho Municipal de Educação e que não abriram processo de autorização de

funcionamento: Jardim de Infância Turma da Alegria e Brincando e Aprendendo Colégio

Interativo, denunciadas denunciadas pela sociedade civil, também serão encaminhadas

ao Ministério Público e tais Unidades Escolares receberão notificação de sua

impossibilidade de matrícula para o ano de 2023. Sobre escolas que têm pendências de

documentação oriundos de órgãos públicos como PMAR, Vigilância Sanitária e Corpo de

Bombeiros nos processos de autorização de funcionamento. São elas: Jardim de Infância
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Comecinho de Vida LTDA, Centro Educacional Inácio Medeiros de Monsuaba LTDA,

Espaço Florescer Educação Infantil, Centro Educacional Trindade CEIM Point Kids LTDA

- Jacuecanga. A Câmara avaliou que a expedição dessas documentações não depende

dos mantenedores das escolas e por este motivo deliberou pelo envio de ofício aos

órgãos em questão para buscar a regularização da situação. Sobre as Unidades

Escolares Públicas Municipais que também estão com pendência de documentação:

CEMEI Jovino Rodrigues da Silva,E.M. Joaquina Maria Rosa dos Santos E.M. de EJA

Professor Fabiano Avelino da Silva, CEMEI Parque Mambucaba II, E.M. de EJA Antônio

Dias Lima e E.M. Prefeito João Gregório Galindo. Informou que os ofícios referentes às

pendências foram encaminhados à Secretaria de Educação, Juventude e Inovação e até

o momento não tivemos resposta por escrito. São problemas relacionados a extintores de

incêndio, publicação de termo de cessão do Estado ou problema relacionado a rede

elétrica de uma delas. A Câmara deliberou pelo envio de novo ofício à Secretaria e

encaminhamento ao Ministério Público por ocasião da finalização da gestão, caso as

questões ainda não tenham sido resolvidas. Seguindo a pauta, Eliana pediu para que

outros conselheiros presentes, se puderem continuar na reunião, seria importante para

analisar a deliberação da EJA, junto à Câmara de Legislação e Normas. Sílvia, presidente

da Câmara do Funde, informa que já chegou a prestação de contas do 4ª bimestre e foi

agendada reunião de análise na próxima segunda-feira. Luís apresentou sua

preocupação com a data agendada para o dia 07/12 para reunião da Câmara do Fundeb.

Silvia ratificou que é importante a participação presencial pois é para análise de

documentos. Alterações no Calendário de Eventos aprovadas pela Plenária: 1. Seminário

Diretrizes para a EJA em Angra dos Reis – virtualmente, às 18h30m, 23/11 - 2. Seminário

Diversidade - 25/11 - adiamento para 2023 indicando para o primeiro semestre; 3.

Fórum Educação Inclusiva - 21/11/22; 4. Eleição CME 2023; 21/11/22 - indicações;

22/11 - Eleições; 24/11 - Homologação de todos os conselheiros pelo CME. Ao final,

acordou-se que a próxima reunião do Pleno ocorrerá no dia 22/11/2022. Sem mais a

discutir, encerrou-se a reunião.


